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ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ СУЧАСНИХ ГЕОДЕЗИЧНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

У БУДІВНИЦТВІ 

Проведений аналіз загальних підходів до застосування сучасних інженерно-геодезичних технологій для потреб 

будівництва та експлуатації будівель і споруд в Україні. Встановлено, що для підвищення точності та швидкості 

виконання робіт в процесі будівництва доцільно комбіновано застосовувати різні методи наземного та аерознімання 

для виконання топографічних знімань, і методи фотограмметрії та геоінформаційні технології – для складання 

планів проєктованої ділянки та прилеглих територій. Стаття є публікацією науково-методичного характеру. 

Ключові слова: інженерна геодезія; будівництво; сучасні геодезичні технології; будівлі та споруди. 

Рис.: 1. Бібл.: 29. 

Актуальність теми дослідження. Інженерна геодезія за своїми задачами, методами 

й цілями є прикладною наукою, що досліджує питання, які виникають унаслідок 

спостережень окремих явищ технічного характеру та наявності невирішених практичних 

проблем. Інженерно-геодезичні роботи, що виконуються під час зведення будівель та 

споруд, пов’язані з усіма монтажними процесами їх зведення. Інженерно-геодезична 

діяльність для потреб будівництва спрямована на забезпечення розміщення будівель та 

споруд, зведення їхніх конструктивних елементів у точній відповідності до геометричних 

параметрів проєкту й вимог нормативних документів.  

Розвиток галузі архітектури та будівництва супроводжується розробкою нетипових 

проєктів унікальних, складних будівель і споруд. При цьому актуальним стає питання 

обґрунтування та впровадження нових методів і норм виконання інженерно-геодезичних 

робіт з урахуванням сучасних потреб і умов будівництва. 

Постановка проблеми. Виробничий процес сучасного будівництва містить: 

– інженерні вишукування (сукупність економічних, технічних і екологічних 

досліджень району будівництва з метою отримання відомостей про наявні локальні умови); 

– будівельне проєктування (комплекс робіт зі складання проєкту, необхідного для 

зведення будівлі (споруди)); 

– будівельно-монтажні роботи, що реалізують проєкт будівництва. 

Для складання проєкту будівлі (споруди) проєктувальнику необхідно мати дані 

інженерно-геодезичних вишукувань (рельєф, гідрографія, рослинний покрив, дорожня 

мережа і т. ін.), інженерно-геологічних вишукувань (геолого-літологічні й тектонічні 

умови, фізико-механічні властивості ґрунтів, гідрогеологічні умови, фізико-геологічні 

процеси та явища і т. ін.), інженерно-гідрометеорологічних вишукувань (можливість 

затоплення паводковими водами, вітрові й снігові навантаження, температура 

навколишнього повітря і т. ін.). При цьому за всієї різноманітності чинників впливу на 

процес будівництва велике значення має інженерно-геодезичний супровід всіх етапів 

будівництва та спостереження під час експлуатації будівлі (споруди). Геодезист 

безпосередньо забезпечує роботу будівельників на кожному етапі будівництва. Для 

будівництва традиційним є комплекс геодезичних робіт, що включає створення 
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геодезичної розмічувальної мережі, розмічування на місцевості основних та головних 

осей проєктних споруд, детальні розмічувальні роботи для монтажу будівельних 

конструкцій та фундаментів технологічного устаткування, передачу позначок і 

прямокутних координат на монтажні горизонти, контроль у плані та по висоті 

спорудження будівельних конструкцій, вивірку вертикальності колон, виконавчі 

знімання та визначення деформацій (моніторинг). Для підвищення точності виконання 

таких робіт і скорочення часу на їх виконання необхідно використовувати сучасні 

досягнення науки і техніки. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідженню проблеми застосування 

сучасних досягнень інженерно-технічної науки присвячені праці П. І. Барана, 

А. Г. Батракової, Б. Д. Бачишина, К. О. Бурака, В. Г. Бурачека, C. П. Войтенка, 

О. Л. Дорожинського, С. Д. Крячка, О. Є. Куліковської, К. Р. Третяка, Р. В. Шульца, 

Г. П. Хохлова та інших вітчизняних вчених [1–12].  

Закордонні концепції та методичні розробки [13; 14] характеризуються дедалі 

більшою інтеграцією вимірювань і аналізу у складні процеси будівництва, виробництва 

та моніторингу за рахунок застосування просторових перманентних методів, 

різноманітних датчиків і можливості обробляти спостереження в режимі реального часу.   

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. З розвитком сучасних 

технологій та появою нової вимірювальної техніки виникають питання, що потребують 

детальної наукової розробки. У галузі інженерної геодезії ці питання пов’язані із 

проблематикою застосування сучасних можливостей науки в умовах відставання діючих 

норм геодезичного забезпечення будівництва [15; 16] від новітніх засобів вимірювання 

та геодезичних технологій. Зокрема, дослідження нормативного забезпечення 

геодезичного супроводу дорожнього будівництва [11] наполягають на необхідності 

розроблення національного стандарту щодо виконання геодезичних робіт при 

спорудженні об’єктів дорожнього будівництва для забезпечення належної якості 

розмічувальних робіт, виконавчого знімання, геодезичного контролю якості будівельних 

робіт шляхом унормування сучасних геодезичних методів і засобів. 

Метою статті є аналіз загальних методичних підходів до застосування сучасних 

інженерно-геодезичних технологій для потреб будівництва.  

Виклад основного матеріалу. Геодезичні роботи, що виконуються на різних етапах 

життєвого циклу будівель і споруд (створення, експлуатації, ліквідації) [17], 

регламентуються різними нормативними документами і правилами, можуть 

виконуватися різними виконавцями та фінансуватися із різних джерел. 

Склад геодезичних робіт для потреб будівництва та умови забезпечення точності їх 

виконання регламентовані в нормативних документах: ДБН В.1.3-2:2010 (разом зі зміною 

№ 1 до цих державних будівельних норм), ДБН А.2.1-1-2008 [15; 16], що є обов’язковими 

для суб’єктів топографо-геодезичної та картографічної діяльності. У зв’язку з цим, в 

проєктах виконання робіт мають бути розраховані допуски, викладена методика 

виконання основних і детальних розмічувальних робіт. Увага має бути приділена також 

вибору приладів, інструментів і приладдя як для точних основних і детальних 

розпланувань, так і для установки конструкцій і контрольно-монтажних вимірювань. 

Розв’язуються ці завдання послідовно, залежно від стадій будівельно-монтажного 

виробництва, починаючи з ухвалення рішення про проведення будівництва об’єкта й 

закінчуючи введенням його в експлуатацію. 

Одним із найважливіших документів для проєктування об’єкта будівництва є 

топографічні плани масштабу 1:500 як ділянки будівництва, так і прилеглої території. 

Тому необхідно звертати увагу на якість цих планів. Для прикладу на рис. 1 [18] наведено 

розмічувальний план для спорудження цивільної будівлі комерційного призначення у 

м. Кременчук Полтавської області.  
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Рис. 1. Розмічувальний план об’єкта будівництва [18] 

На підставі зібраних відомостей про раніше виконані топографо-геодезичні роботи 
на цьому об’єкті будівництва, одержаних в Управлінні у справах будівництва і 
архітектури м. Кременчука, та польового обстеження району робіт було виконано аналіз 
топографо-геодезичної вивченості об’єкта.  

Встановлено, що: 
– зміст топографічних планів масштабу 1:500 проєктованої ділянки, яка 

перебуває в користуванні замовника, не відповідає існуючій ситуації на місцевості 
(у результаті господарської діяльності контури місцевості і рельєф змінилися 
більше, ніж на 35 %); 

– відсутні топографічні плани масштабу 1:500 прилеглої території, суміжних 
землевласників та землекористувачів; 

– наявні топографічні плани масштабу 1:2000 території виготовлені за 
матеріалами аерофотознімання 1995 року. 

Враховуючи зазначене та у зв’язку з економічною недоцільністю виправлення 
оригіналу топографічного плану виникла необхідність оновлення планово-
картографічного матеріалу постало питання вибору засобів і технології виконання 
топографічного знімання для складання топографічних планів масштабу 1:500. 

Особливістю геодезичних робіт при супроводі будівництва [10] є необхідність 
створення геодезичної основи необхідної точності та геодезичного забезпечення 
монтажних робіт для зв’язку різних етапів будівництва. Застосування класичних методів 
потребує розширення існуючої геодезичної основи до території будівельних майданчиків, 
що збільшує обсяг і терміни проведення робіт з геодезичного забезпечення будівництва.  

Застосування сучасного геодезичного обладнання зменшує обсяг геодезичних робіт, 

збільшує швидкість їх виконання і зменшує вартість [19]. 
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До загальних проблем інженерно-геодезичних вишукувань в Україні можна віднести 
застарілість методик і технологій, передбачених в чинній інструкції з топографічного 
знімання [20] та відсутність нормативних параметрів і допусків на застосування нових. 
Також на національному законодавчому рівні відсутні вимоги до формування 
топографічних планів у цифровому вигляді, що своєю чергою призводить до дублювання 
робіт та стримує розвиток загальнодержавного містобудівного кадастру. 

Розвиток автоматизації виробництва призвів до появи якісно нової системи 
технологічних машин з керуючими засобами, що базуються на застосуванні електронних 
обчислювальних машин, програмованих логічних контролерів, інтелектуальних засобів 
вимірювання і контролю. Автоматизація процесів отримання інженерно-геодезичної 
інформації досягається застосуванням GNSS, електронних тахеометрів, цифрових 
нівелірів, лазерних рулеток, лазерних сканерів, безпілотних літальних апаратів (БПЛА) 
та інших сучасних засобів. 

Досягнення останніх років у сфері автоматизації збору, реєстрації та обробки даних 
і розвитку автоматизованих систем проєктування на базі електронно-обчислювальної 
техніки дозволяють представити зображення місцевості у вигляді цифрових моделей 
місцевості.  

У цифрових моделях місцевості точність планових і висотних координат 
визначається методом одержання первинної інформації. Для автоматизації інженерно-
геодезичних вишукувань щодо картографування території доцільно використовувати 
різноманітні програмні комплекси (AutoCAD Map 3D, Raster Design, Digitals, ArcGIS), які 
дають змогу формувати топографічні плани в цифровому і графічному вигляді. 

Програмне забезпечення сучасних роботизованих електронних тахеометрів дозволяє 
вирішувати ряд завдань геодезичного забезпечення будівництва, зокрема: винесення 
проєктних точок і осей на місцевість, визначення координат неприступних точок, 
геодезичний контроль встановлення інженерних споруд і елементів будівельних 
конструкцій у проєктне положення [21], спостереження за осіданнями та деформаціями 
будівель і споруд в реальному часі [12] та забезпечує широкі можливості дистанційного 
обміну даними. Роботизовані електронні тахеометри успішно та ефективно 
справляються і з більш специфічними, складними та трудомісткими завданнями, такими, 
як: проєктування автошляхів, залізниць і тунелів.  

Вибір приладів та обладнання, зазвичай, обумовлюють покладені на них завдання у 
межах бюджету будівництва, а також нормативні вимоги. Водночас за допомогою 
інноваційного обладнання можна виконувати роботи, що не до кінця вивчені в Україні, а 
тому не мають попиту. 

До переваг електронних тахеометрів відносно GNSS–приймачів і БПЛА належить [22] 
менша ціна, проте вони потребують наявності пунктів геодезичної мережі, мінімум двох 
фахівців і більше часу для виконання знімання, можливості якого з однієї станції обмежені.  

Переваги GNSS–приймачів: не обов’язковість прив’язки до геодезичної мережі, 
менша тривалість знімання, яке може здійснювати одна особа [23]. Натомість такі 
прилади можуть бути значно дорожчими, ніж електронні тахеометри. 

Очевидними є переваги БПЛА: автоматичний процес аерознімання з можливістю 
знімання значних територій під час одного польоту за мінімального впливу суб’єктивного 
людського фактору. До недоліків БПЛА належить суттєва залежність від погодних умов [22]. 

У дослідженні [12] наголошується на необхідності застосування передових 
технологій для забезпечення будівництва аеропортів, а саме: аерознімання з 
використанням БПЛА, лідарного знімання висотних перешкод, лазерного сканування для 
детального знімання і складання планів фасадів наявних будівель і споруд.  

Аналіз сучасних тенденцій розвитку електронних геодезичних приладів [24] 
свідчить про завершення гонки за точністю приладів, яка наразі висока і забезпечує всі 
потреби геодезії. Модернізація GNSS–приймачів спрямована на розширення обсягу 
зберігання даних, зменшення впливу недоліків супутникового сигналу. розвиток 

https://ru.wikipedia.org/wiki/ArcGIS
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програмної частини та технологій візуального позиціонування. Вдосконалення 
електронних тахеометрів досягається розширенням їх функціональних можливостей і 
автоматизації виконання геодезичних робіт. 

Використання спеціалізованих програмних комплексів і систем автоматизованого 
проєктування для проєктування об’єкта та камеральної обробки польових вимірювань 
(CREDO ГЕНПЛАН, CREDO DIALOGUE та ін.) дозволяє заощадити час на виконання 
геодезичних робіт і зменшити тривалість циклу «проєктування – виробництво» [12; 25]. 

Для підвищення якості проєктних рішень щодо будівництва автомобільних доріг і 
штучних споруд пропонується [25] використовувати єдиноформатну наскрізну 
автоматизовану обробку результатів геодезичних вимірювань. 

Дослідження [3–5] наголошують, що досі немає єдиного простого й ефективного 
рішення, яке б враховувало особливості сучасних видів аерознімань, зокрема з БПЛА, та 
програмних модулів для створення моделей поверхні місцевості високої щільності DSM, 
моделей рельєфу DTM та ортофотопланів безпосередньо в інструментальних 
геоінформаційних системах (ГІС).  

У загальній тенденції розвитку геоматики одним із помітних явищ стала інтеграція 
методів цифрової фотограмметрії у середовище геоінформаційних систем [4].  

У склад програмних комплексів ГІС вводяться програмні фотограмметричні 
інструменти, які забезпечують отримання високоточної тривимірної інформації про 
геометричні параметри об’єктів місцевості зі знімків, отриманих різнотипними 
знімальними системами. Приклади такої інтеграції можна спостерігати в актуальних 
версіях програмного забезпечення ГІС. Наприклад, до складу ГІС ArcGIS входить 
програмний модуль Drone2Map, який дає змогу виконувати повний цикл автоматичного 
фотограмметричного опрацювання аерознімків.  

Дво- та тривимірні моделі об’єктів місцевості, ортофотоплани, векторні 
картографічні дані тощо отримують відразу в структурах і форматах конкретної 
інструментальної ГІС. Це вигідно вирізняє інтегровані рішення від традиційного імпорту 
в ГІС таких даних, отриманих спеціалізованим фотограмметричним програмним 
забезпеченням. Провідна роль програмного модулю як постачальника даних цифрових 
фотограмметричних станцій зберігається під час виконання складних 
фотограмметричних проєктів. Дані, отримані на цифрових фотограмметричних станціях, 
передаються для подальшого аналізу та візуалізації в геоінформаційні системи. Таким 
чином, комбінування фотограмметричних методів і геоінформаційних технологій 
дозволяє забезпечувати можливості отримання цифрових моделей місцевості. 
Подальшим етапом технологічної ланки є перетворення таких моделей на 
картографічний продукт. Для великомасштабного картографування основним способом 
отримання контурної частини топографічних планів досі залишається ручне оконтурення 
людиною (оператором) об’єктів за ортофотопланом або за автоматично створеною 3D-
моделлю. Ця процедура досі залишається недостатньо автоматизованою.  

В окремих випадках існують суттєві обмеження можливості отримання достовірних 
і точних контурів об’єктів. Це стосується, насамперед, об’єктів місцевості, закритої 
кронами рослин і частинами дахів будівель, які нависають. Серед таких об’єктів 
виділяються будівлі (споруди), контури яких показують на картах й планах відповідно до 
вимог національних і галузевих нормативів. В Україні чинні норми вказують, що контур 
будівлі (споруди) необхідно на плані показувати за проєкцією цоколя з відображенням 
виступів та інших архітектурних деталей розміром від 0,5 мм у масштабі створюваного 
плану [15]. Отже, у великих масштабах картографування отримати коректний контур 
будівлі (споруди) складно як за ортофотопланом, так і за 3D-моделлю DSM. Перешкодою 
є наявність елементів конструкції дахів, які виступають за межі цоколю будівлі (споруди). 
Додаткові труднощі вносить наявність високої деревної рослинності поруч зі стінами 
будівель (споруд) і затінених областей (мертвих зон знімання).  
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Таким чином, для високоточного картографування будівель і споруд необхідне 
комбінування методів фотограмметрії (для збирання інформації) та аналітичних методів 
геоінформатики (для обробки інформації). 

До об’єктів підвищеної складності відносяться сучасні стадіони. Методика і технологія 
виконання геодезичних робіт на таких об’єктах залежать від проєкту будівництва. Під час 
будівництва стадіону складність виконання геодезичних робіт пов’язана зі значною 
обмеженістю безпечних і надійних місць для встановлення приладів.  

Необхідна точність виконання розмічувальних робіт під час будівництва стадіону 
може бути досягнута вимірюваннями електронним тахеометром за методом «вільної 
станції», який дозволяє виконувати вимірювання в будь-якій точці стадіону і забезпечує 
точність встановлення опорних деталей в проєктне положення у плані на рівні 2 мм. 
Розроблені методи і методики визначення металоконструкцій стадіону [10] можуть бути 
застосовані під час будівництва стадіонів із подібною конструктивною схемою. 

На сучасному етапі розвитку будівельних технологій потрібно враховувати та 
правильно оцінювати вплив якомога ширшого кола зовнішніх чинників на точність 
виконання геодезичних робіт. Зокрема, доцільно [7] враховувати температурні 
деформації будівельних конструкцій під час виконання інженерно-геодезичних робіт. 
Пропонується методика попереднього розрахунку точності інженерно-геодезичних 
робіт, що дає змогу на підставі оцінки величини впливу температурних деформацій 
будівельних конструкцій призначати точність виконання геодезичних робіт для всієї 
споруди і точність елементів розмічувальних робіт. При цьому розрахунок 
температурних переміщень будівельних конструкцій проводиться згідно з теорією 
пружності та передбачає розв’язання диференціальних рівнянь.  

Методика обґрунтування точності геодезичного забезпечення будівельних 
конструкцій [2] базується на врахуванні впливу похибок геодезичних вимірювань на зміну 
напружено-деформованого стану конструкції у комплексі розрахунку, будівництва й 
експлуатації будівлі (споруди). Напрямами перспективних досліджень виділено всебічне 
врахування навантажень на конструкцію, точне визначення варіацій показників міцності 
бетону і сталі, застосування Гауссового показника надійності для будівель і споруд. 

У монографії [9] розглядається підхід до розрахунку та оцінки точності інженерно-
геодезичних вимірювань, що базується на обмеженні помилок контролю як самих 
вимірів у процесі їх безпосереднього виконання, так і параметрів об’єктів на стадії 
будівництва. Викладені рекомендації щодо визначення доцільних допусків, обробки та 
оцінки точності результатів, що відбираються за ними. Наведено теорію нормування 
точності вимірювальних і будівельних операцій на основі обмеження або повного 
виключення ймовірностей помилок контролю параметрів споруд, що будуються.  

Наявні методи визначення планового положення пунктів внутрішніх геодезичних 
мереж будівель і споруд на монтажному горизонті (вертикального оптичного чи 
лазерного проєціювання, струнної вертикалі або створно-обернені лінійно-кутові засічки 
електронними тахеометрами з наземних пунктів зовнішньої геодезичної мережі 
будівельного майданчика) [26] забезпечують середні квадратичні похибки передачі 
координат пунктів на монтажний горизонт, встановлені ДБН В.1.3.2:2010 (5–9 мм) [15]. 

У сучасних умовах досі багатьом робітникам і галузевим фахівцям (дизайнерам, 
інженерам, геодезистам) на будівельних майданчиках і в офісі доводиться працювати з 
паперовими планами та передавати необхідну інформацію про розташування об’єкта 
будівництва особисто. Для поліпшення такої ситуації, забезпечення наочності та 
миттєвого доступу до інформації пропонується [8] інформаційне моделювання будівель 
і споруд з використанням хмар. Геодезист, використовуючи польовий контролер і 
спеціальне програмне забезпечення, та робітник, застосовуючи роботизований навігатор 
для розмічування та відповідне програмне забезпечення, можуть швидко отримати 
останню інформацію та доступ до інформаційної моделі будівлі шляхом під’єднання до 
хмари безпосередньо на будівельному майданчику. 



ТЕХНІЧНІ НАУКИ ТА ТЕХНОЛОГІЇ № 3(29), 2022 
 

TECHNICAL SCIENCES AND TECHNOLOGIES 

204 

Однією з характерних сучасних тенденцій виконання геодезичних робіт на 

будівельному майданчику є застосування технологій, які спрощують та полегшують 

роботу геодезиста, зокрема: сучасних цивільних смартфонів (планшетів) на базі Android, 

які за допомогою мобільних застосунків спроможні не тільки видавати інформацію в 

режимі перегляду, як звичайні текстові чи графічні файли (doc, txt, bmp, pdf тощо), але й 

виконувати додаткові розрахунки чи побудови у векторному форматі. Так мобільна версія 

програми AutoCAD (GnaCad) дозволяє працювати з файлами у форматі dxf, dwg та 

вирішувати додаткові завдання безпосередньо на місці виконання робіт. Також захищені 

смартфони можуть застосовуватися в якості контролерів для GNSS–приймачів, тому що 

мають усі необхідні функції та частоти мобільного зв’язку CDMA, GPRS, 3G, 4G, Wi-Fi 

тощо. За рахунок застосування подібних технологічних нововведень скорочується час на 

виконання інженерно-геодезичних робіт та підвищується ефективність роботи 

геодезиста, особливо в умовах воєнного стану і встановлених обмежень, без втрати 

точності та купівлі дороговартісного спеціального обладнання. Наприклад, при 

складанні плану колон під час будівництва торгового центру на польові роботи було 

витрачено 6 годин. При цьому працювало двоє професійних геодезистів (один 

безпосередньо з електронним тахеометром, другий виконував додаткові заміри на 

колонах). В результаті витрати праці склали 12 людино-годин. При складанні плану колон 

на іншому подібному об’єкті одним геодезистом використовувався інший електронний 

тахеометр однакової точності, проте з можливістю роботи без відбивача. Водночас, був 

застосований інший метод складання плану (знімання з різних станцій із додатковим 

контролем), внаслідок чого витрат часу було більше (8 годин). Проте, через виконання 

робіт одним працівником, витрати праці становили 8 людиногодин, що підвищує 

ефективність праці у 1,5 раза. 

Корисною для геодезиста є розробка та постійне удосконалення спеціальних 

геодезичних і землевпорядних мобільних застосунків, що безпосередньо зв’язані з 

публічними даними та дають змогу працювати з різними растровими та векторними 

форматами. Так, додаток «кадастр UA» дозволяє як отримати інформацію у режимі 

пошуку, наприклад за кадастровим номером земельної ділянки, так і додатково 

завантажити свої дані, наприклад об’єми робіт в обмінному форматі gpx та контролювати 

процес безпосередньо в полі.  

Впроваджується у тестовому режимі Портал державної електронної системи у сфері 

будівництва [27], що об’єднує всі етапи будівництва та дозволяє здійснювати 

автоматичний контроль від розробки проєкту і до завершення будівельних робіт. Повноті 

та якості інженерно-геодезичного забезпечення будівництва сприятиме в перспективі 

також розроблення та впровадження національного порталу національної 

інфраструктури геопросторових даних в Україні [28]. 

Особливості геодезичного моніторингу протягом експлуатації будівель і споруд 

багато в чому визначаються специфікою конкретного об’єкта моніторингу.  

Для вимірювання взаємного положення окремих конструкцій складних споруд і 

оперативного відстеження деформаційних зміщень пропонується [1] використовувати 

електронні автоматичні датчики (інклінометри) відхилень конструкцій від вертикалі та 

горизонталі з можливістю дистанційної передачі даних і оповіщення про перевищення 

допустимих відхилень контрольного параметра, що надзвичайно важливо для 

техногенно та екологічно небезпечних об’єктів (АЕС, ТЕС, ТЕЦ, греблі, шлюзи, підпірні 

стіни і дамби гідротехнічних споруд, відкоси кар’єрів, висотні будівлі, телевежі, мостові 

опори, баштові крани тощо). 

На прикладі аналізу результатів циклів спостережень за осіданнями споруд 
теплоцентралі [6] обґрунтовується потреба систематичного геодезичного моніторингу 
стану об’єкта для виявлення характеру та інтенсивності деформаційних процесів і 
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осідань, а також складання графіків планово-запобіжних ремонтів. Для наочного 
визначення найбільш небезпечних ділянок на об’єкті дослідження та виявлення причин 
появи тріщин у стінах будівель побудована каркасна модель зміщень із використанням 
можливостей програми «3DWireframe». 

Автоматизована система геодезичного моніторингу злітно-посадкових смуг 
аеропортів [29] дозволяє швидко виконувати нівелювання поверхні з регульованим 
кроком сканування в режимі дистанційного управління комплексом мобільних роботів. 

Висновки. Визначення оптимальних умов застосування, необхідної точності та 
технології виконання геодезичних робіт під час будівництва цивільних об’єктів потребує 
подальшої наукової розробки у найближчі роки. При цьому перспективним є 
комбінування різних методів, наприклад наземного лазерного сканування та БПЛА, для 
підвищення швидкості виконання та здешевлення робіт.  

Нормативне забезпечення виконання геодезичних робіт для потреб будівництва 
застаріле і не відповідає можливостям сучасних засобів геодезичного забезпечення 
будівництва. Необхідне вдосконалення існуючого нормативно правового забезпечення 
для вирішення проблем сучасної інженерної геодезії в Україні, а також формування 
нормативно-правових вимог щодо формування та ведення єдиної цифрової векторної 
моделі місцевості України.  

Одним із основних завдань сьогодення інженерної геодезії в цілому є розроблення 
нових алгоритмів і засобів комунікації геодезистів й будівельників для швидкого 
передавання інформації, своєчасного аналізу результатів вимірювань у режимі реального 
часу та внесення необхідних коригувань у технологічний процес будівництва.  

Важливим завданням є розробка методик розрахунку точності геодезичних робіт, які 
б комплексно враховували розрахунки за міцністю та ймовірну втрату стійкості будівлі 
(споруди) чи окремої конструкції. Потребою геодезичного забезпечення будівництва є 
широке впровадження технологій архівації для зберігання виконавчих схем і планів 
об’єктів будівництва у спеціалізованій базі даних.  

У галузі управління будівельними та інфраструктурними проєктами перспективними 
є дослідження, пов’язані із побудовою інтерактивних інформаційних моделей будівель 
потрібними для цього приладами. 

Потребують подальшого розвитку дослідження, пов’язані із розробкою модулів 
програмного забезпечення для автоматичного врахування впливу різноманітних джерел 
похибок в результатах геодезичних вимірювань. 
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FEATURES OF APPLICATION OF MODERN GEODESIC TECHNOLOGIES  
IN CONSTRUCTING 

The article analyzes the general approaches to the application of modern engineering surveying technologies for the 
needs of construction in Ukraine.  

The study involves a review and analysis of modern research and current regulatory requirements in the field of geodetic 
support of the construction process. 

The development of engineering surveying in Ukraine is characterized by the lag of the current norms of geodetic support 
of construction from the latest measuring instruments and geodetic technologies.  

To improve the accuracy of work and reduce its performance time, it is necessary to use modern advances in science and 
technology. 

In case of necessity of updating of planning and cartographic material the actual question of a choice of means and 
technology of performance of topographic survey for drawing up of topographic plans of scale 1:500 arises. In the process of 
high-precision mapping of buildings and structures for the collection and processing of information requires a combination of 
methods of photogrammetry and analytical methods of geoinformatics. 

Electronic automatic sensors of deviations of structures from vertical and horizontal with the possibility of remote data 
transmission and notification of exceeding the permissible deviations of the control parameter are used to measure the relative 
position of individual structures of complex structures and operational tracking of deformation displacements. 

At the present stage of development of construction technologies it is necessary to take into account and correctly assess 
the impact of the widest possible range of external factors on the accuracy of geodetic works. 

One of the main tasks of today's engineering surveying in general is to develop new algorithms and means of 
communication for surveyors and builders for rapid transmission of information, timely analysis of real-time measurement 
results and making necessary adjustments to the construction process. 

Research related to the development of software modules to automatically take into account the impact of various sources 
of error in the results of geodetic measurements requires further development. 

The article is a publication of scientific and methodical character. 
Keywords: engineering surveying, construction, modern geodetic technologies, buildings and structures. 
Fig.: 1. References: 29. 
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